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議会運営委員会会議録 

令和２年１２月１１日（金） 

（開 会）１６：２２ 

（閉 会）１６：３３ 

案  件 

１ 議会の運営について 

 ２ 議長の諮問について 

 ３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

【 内 容 】 

１ 人事議案の説明、質疑 

（１）議案第１３６号 農業委員会の委員の任命につき議会の同意を求めること 

２ 追加議案の説明・質疑 

３ 追加議案の上程時期並びに付託委員会について 

４ 議案に対する質疑通告について 

・議案第１０３、１１３、１１８、１３４、１３５号（川上議員） 

５ 意見書案の取り扱いについて 

（１）住まいと暮らしの安心を確保する居住支援の強化を求める意見書（案） 

（２）犯罪被害者支援の充実を求める意見書（案） 

（３）不妊治療への保険適用の拡大を求める意見書（案） 

（４）消費税率５％以下への引き下げを求める意見書（案） 

（５）大規模太陽光発電設備の開発に関する意見書（案） 

６ 会期日程の変更について 

 

○委員長 

 ただいまから、議会運営委員会を開会いたします。「議会の運営について」、「議長の諮問につ

いて」及び「議会の会議規則、委員会に関する条例等について」、以上３件を一括議題といたし

ます。「人事議案」について、執行部に説明を求めます。 

○市長 

 今回、提案させていただきます議案第１３６号の人事議案１件について、ご説明いたします。 

議案第１３６号につきましては、令和２年４月２４日逝去に伴い、農業委員会の委員につきま

して、提案するもので、淺田正次氏を新たに、任命したいと存じますので、議会の同意を求め

るものであります。 

以上、人事議案１件を提案したいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。 

次に、「人事議案の取り扱い」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

ただいま市長から説明がありました、議案第１３６号につきましては、定例会最終日、１２

月１８日の日程１番目、委員長報告、質疑、討論、採決の後に上程し、人事議案でございます

ので、委員会付託は省略して、採決の方法は起立採決としていただいてはと考えております。 

ご審議方よろしくお願いいたします。 
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○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「人事議案の取り扱い」については、事務局説明のとおりとすることに、

ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「追加議案」について、執行部に説明を求めます。 

○総務課長 

「議案第１３７号 令和２年度飯塚市一般会計補正予算（第１１号）」につきましては、「令

和２年度補正予算資料」で説明させていただきます。 

３ページをご覧ください。今回の補正につきましては、表の下に記載しておりますように、

新型コロナウイルス感染症対策に要する経費を補正するものでございます。一般会計で、既定

の予算総額に２億２５８６万９千円を追加して９１３億８６４４万７千円にしようとするもの

でございます。４ページ以降に補正予算の概要等について、記載いたしております。内容の説

明につきましては省略させていただきます。 

以上、簡単ですが議案の説明を終わります。 

○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。なお、質疑は議会運営委員会の付託事件の範囲

内でお願いいたします。質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。 

 次に、「追加議案の上程時期並びに付託委員会」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

ただいま説明のありました追加議案１件につきましては、１２月１４日、月曜日の本会議、

一般質問終了後、すでに上程されております議案の質疑、委員会付託のあとに上程し、提案理

由説明、質疑、委員会付託としていただいてはと考えております。 

付託委員会につきましては、議案一覧表をご覧ください。冒頭に記載しておりますが、補正

の内容が１委員会のみの所管となっておりますことから、本案につきましては、申合せに基づ

き、福祉文教委員会に付託していただいてはと考えております。これにあわせまして、議案付

託一覧表（案）も変更いたしております。 

以上、ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

 説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。「追加議案の上程時期並びに付託委員会」については、事務局説明のとお

りとすることに、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「議案に対する質疑通告」について、事務局から報告させます。 

○議会事務局次長 

議案に対する質疑通告につきましては、議案第１０３号、１１３号、１１８号、１３４号、
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及び１３５号について、川上議員より、質疑通告があっておりますので、ご報告いたします。 

また、先ほど説明のありました追加議案の議案第１３７号につきましては、日程の関係上、

質疑通告を行いませんので、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○委員長 

 「議案に対する質疑通告」については、ご了承願います。 

次に、「意見書の取り扱い」について、「住まいと暮らしの安心を確保する居住支援の強化を

求める意見書（案）」、「犯罪被害者支援の充実を求める意見書（案）」及び、「不妊治療への保険

適用の拡大を求める意見書（案）」、以上３件について、提出者から補足説明があれば、お願い

いたします。 

○奥山委員 

 公明党より、三つの意見書（案）を出させていただいています。一つ目が、「住まいと暮らし

の安心を確保する居住支援の強化を求める意見書（案）」、二つ目が、「犯罪被害者支援の充実を

求める意見書（案）」、三つ目が、「不妊治療への保険適用の拡大を求める意見書（案）」という

ことで３件出させておりますので、皆様のご審議をよろしくお願いいたします。 

以上で終わります。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。 

次に、「消費税率５％以下への引き下げを求める意見書（案）」、について、提出者から補足説

明があれば、お願いいたします。 

○川上委員 

 ありがとうございます。昨年１０月に８％から１０％に消費税が増税となったわけですけれ

ども、もともと５％から８％に引き上がったことにより、日本経済、地域経済への打撃は大き

なものがあったわけですけれども、この中で引き上げられた１０％の影響が出始めたそのころ

に新型コロナ危機ということになって、今地域経済、家計はダブルで大きなパンチを受けてい

るという状況にあります。この苦境を打開していくためには、５％以下への引き下げが、今緊

急に必要になっているというふうに思うわけです。 

ぜひ、飯塚市議会各議員の賛同をいただき、意見書を採択していただきたいと思います。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。 

 次に、兼本議員から「大規模太陽光発電設備の開発に関する意見書（案）」が提出されており

ます。本案について、補足説明を受けるため、本委員会として、兼本議員に出席を求めること

に、ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本委員会として、兼本議員に出席を求めることに決定いた

しました。兼本議員、提出者席へご移動ください。 

提出者から補足説明があれば、お願いいたします。 

○兼本議員 

 きょうは、どうもありがとうございます。きょうも一般質問でございましたが、飯塚市にお

きまして、太陽光発電による土地開発行為というのがさまざまなところで行われています。地
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域住民の方は、この住環境への影響について、心配されているのが現状でございます。国の事

業計画策定ガイドラインが２０２０年４月に改定されていますが、まだまだ地域住民への十分

な説明や対応がなされてないと考え、今回意見書を提出させていただきました。どうか、ご賛

同いただきますようお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。兼本議員、退席されて結構です。 

 ただいま説明のありました意見書案５件につきましては、各会派に持ち帰っていただきまし

て、それぞれの賛否を１２月１６日、水曜日、午後５時までに議会事務局に報告していただき

ますようお願いします。 

次に、「会期日程の変更について」、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

 「令和２年第６回 飯塚市議会定例会会期日程（変更案）」をご覧ください。 

会議予定でございますが、太枠で囲っております箇所で、第８日、１２月１４日、月曜日の

３番目に追加議案の提案理由説明、質疑、委員会付託を追加するものでございます。 

ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ な  し ） 

質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。「会期日程の変更について」は、事務局説明のとおりとすることに、 

ご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

最後に、次回の委員会は、１２月１８日、金曜日、最終日の本会議開会前、午前９時３０分

から開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

本日の審査は、すべて終了いたしましたので、これをもちまして、議会運営委員会を閉会い

たします。お疲れ様でした。 


